

联合国



安全理事会

141 1107 15  
SEP 30 1991  
UNIDA COLLECTION

Distr.  
GENERAL

S/23085  
27 September 1991  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1991年9月25日

匈牙利常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

谨随函附上匈牙利共和国外交部长盖扎·耶森斯基博士关于目前安全理事会正在讨论的南斯拉夫局势的发言。请将该发言稿作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

翁德雷·埃尔德什(签名)

附件

匈牙利共和国外交部长  
关于南斯拉夫局势的发言

这是自由民主匈牙利的一位外交部长首次在这一机构中发言。我不禁回忆起1956年我国革命期间匈牙利人民曾对本安理会寄予了多么大的希望和信任。今天这种情况再次出现,南斯拉夫和周围国家的许多人都极为痛苦地转向你们求助。

今天我们在此开会,讨论有关南斯拉夫的局势。因为那里的危机最近继续恶化,武装对抗日益激烈,使大片的地区陷于血海之中。匈牙利无意在南部斯拉夫民族的这场冲突中支持某一边,只是感到不得不提请国际社会注意我们邻国境内不断恶化的局势,我们和该邻国的共同边界最长。我国人民已感受到这些敌对和暴力行动的影响:成千上万的难民越境进入我国,我国领空遭到外国飞机的多次侵犯。我国公众目睹邻国境内的一场残酷战争,在那里死亡的不仅是军人,也有平民,城镇和村庄遭到轰炸和占领。

匈牙利认为,南斯拉夫境内的冲突不仅严重威胁到生活在那块土地上的各民族人民,而且威胁到接壤的邻国、该地区方兴未艾的民主运动以及整个欧洲和世界。我国的历史经验表明,冲突的进一步升级和向新地区的扩展,因此造成的侵犯边界事件,难民的大量涌入以及随之而来的动荡和与邻国双边关系的恶化,都是这一动荡区域里不容忽视的紧张根源,也是对国际和平与安全的威胁。

匈牙利同欧洲安全与合作会议的所有其他国家一样,一直怀着希望和期待的心情注视着得到欧洲共同体支持的各项努力。我国认为,国际社会现在应当大声疾呼,鼓励和参与各项努力,以停止敌对行为并阻止冲突的扩大。鉴于局势的严重和迫切,联合国如果继续袖手旁观、采取消极态度,没有必要的决心作出协调努力帮助恢复现行和平进程的势头,其本身的威信就会受到损害。在这个瞬息万变的世界,我们应

当利用这个焕发活力的世界组织的道德和政治权威。这个组织最近表现出采取有效和坚决行动的能力。我们不能贻误时机，因为再不采取有意义和实际的步骤，就会削弱国际的法制，并会播下未来冲突和对抗的种籽。

我国认为，必须按照《联合国宪章》、《赫尔辛基最后文件》和《巴黎宪章》、谋求该国冲突和平的政治解决办法。愈拖延时日无所作为，这项解决办法就愈难实现。

在这次冲突爆发时，匈牙利认为，解决问题的理想办法是在南斯拉夫建立主权国家邦联。直到几个月前，这仍然可能是调整该多民族联邦各组成部分关系的一个实际办法。不幸地是，最近以来实现这种前景的条件已逐渐消失。我国认为，国际社会以及积极参与和平进程的各方应当从南斯拉夫的暴力和流血事件所造成的局势中得出正确的结论。国际可以接受的政治解决办法应当反映南斯拉夫各族人民的自决原则，并且尊重人权、包括少数民族的权利。如果在展开解决进程时不见允许有关国家和包括五十万匈牙利人在内的南斯拉夫各少数民族表达意见和参与该进程，这得是一个历史的错误。

目前欧洲和全民办正走向更多的容忍，在各国之间和国际方面，合作的精神日渐取得上风。在此之际，如果无视南斯拉夫的多民族成分，散播论调，鼓吹建立民族，将属于同一国籍的所有人都纳入其中，并为此目的，动用武力和暴力侵袭边界，进行赤裸裸的领土征服，这难道不是时代错误，不是完全不可接受吗？如果在国际关系上听任这种逻辑当道，中欧和东欧区域就会很快出现各国兵戎相见的大灾难局面。我国深信，这样的做法对谁都没有好处。解决的办法不是夺取土地，不是任意重新分割目前的领土版图，而是充分真诚地尊重人权，特别是尊重世界各地每一少数民族的权利。匈牙利的历史疆域，于1920年被缩小至三分之一，目前有350万匈牙利同胞成为周围邻国的少数民族。我以这样一个国家的代表讲这些话。我国最坚决谴责不论内部或外部的任何以武力改变边界的努力或企图。

国际舆论理所当然地期望我们这个组织不仅应继续审理、而且应通过采取

旨在防止、遏制和解决危机局势的联合行动,积极从政治上解决所有造成不稳定局势的危机。根据《联合国宪章》的规定,安全理事会应鼓励采取区域安排,处理有关维持国际和平与安全的事项,因此应全力支持欧洲共同体在欧安会各国支持下所作的努力,全力支持欧洲共同体寻求新的方式和方法,促使在南斯拉夫全境实现和平与安全。实现和平的一种途径是在南斯拉夫内乱尚未波及的地区派驻外国观察员或者甚至派驻维持和平部队。目前实现的脆弱停火给我们提供了适当机会,使我们可以加倍努力,推动和平进程。

匈牙利共和国在沿南部边界的极其微妙情况下,对南斯拉夫今后将继续采取均衡、慎重的政策。我们在保卫我国主权的同时,将尽一切努力避免卷入冲突。匈牙利第一个响应欧洲共同体的呼吁,停止向南斯拉夫运送武器。事实上,我们已于1990年10月禁止向南斯拉夫出口武器。我们欢迎任何形式的国际参与,以确保我国不卷入冲突,并且使我国的和平与积极意图得到承认。我国邀请部署在南斯拉夫的欧洲共同体观察员同时监测匈牙利一方的边界地区,这无疑体现了上述愿望。

我们认识到,任何人、任何安排、机构或组织都不能取代交战各方的意愿。只有南斯拉夫各族人民才能决定该国今后的结构。但在我们这个相互依存和合作的世界里,我们有责任向南斯拉夫各族人民伸出援助之手,创造条件,促使该国根据各族人民民主地表达的意见,和平解决危机。

- - - - -